

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes 1'25 pts.
TRES—Tres meses 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

ACONTECIMIENTO MUSICAL

Anoche, según venía anunciado, se cantó en San Francisco el Oratorio del Maestro Perosi *La Resurrección de Lázaro*.

Asistió el Excmo. Sr. Obispo, el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia y un concurso tan extraordinario de fieles de la capital y de los pueblos como nunca habíamos visto, en ninguna función religiosa. La aglomeración de gente, que no había podido entrar en el templo, se extendía por la plaza, llegando hasta la casa donde está instalado el Monte de piedad.

La ejecución del Oratorio, dejó bastante satisfechos á los inteligentes.

Todo es grave, pero asimismo pasional en la medida que conviene á este género de música.

El Abate Perosi es un genio de primer orden: Todas sus obras han obtenido un éxito sin igual.

El público ansía oír otro Oratorio del mismo Maestro, titulado *La Pasión*, que según se dice, ha de cantarse la noche del Jueves Santo próximo en la iglesia de San Felipe Neri.

Veán nuestros lectores como describe *El Propagador de la Devoción á S. José*, en una carta de Roma fechada en Diciembre de 1898, uno de los triunfos de D. Lorenzo Perosi:

Uno de los sucesos culminantes y ruidosos de estos días es el triunfo, en Roma, del joven sacerdote D. Lorenzo Perosi, director de la capilla de música de San Carlos de Venecia. Sólo cuenta este joven veintiseis años y se acaba de acreditar como uno de los más afamados compositores de música. Son muchas las composiciones notabilísimas que le habi creado una fama envidiable, entre ellas los Oratorios llamados *La Transfiguración de Cristo* y *La Resurrección de Lázaro*; pero la última, titulada *La Resurrección de Cristo*, que se ejecutó bajo la inteligente dirección de su autor, el día 15 del corriente, en la Basílica constantiniana de los doce Apóstoles, ha levantado mucho más alto el concepto que se tenía formado de las excepcionales cualidades que para la música posee el referido sacerdote.

Tomaron parte en la ejecución de dicho Oratorio 300 coristas y la orquesta *Masima* de Roma, asistiendo más de cuatro mil personas de lo más selecto de la capital.

Entre los concurrentes figuraban veinte y ocho Cardenales, gran número de Obispos, Prelados, Generales de Ordenes religiosos, diplomáticos y toda la aristocracia blanca y negra, esto es, católica y saboyana. La audición de este Oratorio suscitó una admiración, un entusiasmo increíbles, pero merecidísimos. Su ejecución se ha repetido hasta cinco veces y siempre con el mismo extraordinario éxito. El Padre Santo ha nombrado á dicho sacerdote director perpetuo de la Capilla Sixtina, honrando, además, al padre del mismo con la cruz de Caballero del Orden Pontificio de San Silvestre. Padre é hijo estuvieron el día 17 á dar las gracias á Su Santidad.

DOLOROSAS

Á CRISTO CRUCIFICADO

Juez que ángeles lanzaste en el profundo,
¿Quién á Ti en brazos de la cruz te clava?
¿Qué ira es la tuya que en la sangre lava
Del Paraíso al desterrado inmundado?
¿Por qué agotas tus venas moribundo?
¿Por quién tu vida en el tormento acaba?
¿No naciste llorando; no sobraba
Rescate en el pesebre para el mundo?
A tu justicia, sí, bastó tu lloro;
No á mi crueldad sedienta de placeres,
Por Ti pagados con mayor tesoro.

Comprar mi afecto con tu sangre quieres;
Y aún yo te crucifico, y no te adoro.
¡Cuán malo soy, Señor!... ¡Cuán bueno

(Rafael Reyes, S. J.)

LA DOLOROSÍMA VÍRGEN

Mira, cristiano, cómo ya María
Con paso incierto caminando sigue,
Sin encontrar quien su dolor mitigue
Y un átomo le preste de alegría.

Quiere librarnos de la culpa impía
Y por premio á su amor sólo consigue
Que la turba soez que la persigue
Le quite al Hijo en que su bien tenía.

Donde quiera dirige el pensamiento
Tristeza, llanto, soledad y olvido
Encuentra sólo para más tormento.

Ya que de su dolor la causa has sido,
Oh cristiano, con tierno sentimiento
Llora con Ella por su bien perdido.

(Manuel Fobian Ferrer)

LA LENGUA CATALANA

PREDICACIÓN DE LA PALABRA DIVINA Y ENSEÑANZA DEL CATECISMO EN LENGUA CATALANA

III

Llegados á la precedente conclusión, atendremos necesidad de preguntar en qué lengua se debe predicar al pueblo de nuestra diócesis? Es innegable que la razón cuando no hablase muy alto la experiencia aconseja el uso de la Lengua propia del país, que por ser la general y universalmente entendida de los fieles, asegura el mayor provecho, único objetivo que ha de tener el orador cristiano. La masa general del pueblo, salvo en rarísimos casos, forma su auditorio: si se quiere suponer que muchos le entenderían si les hablase castellano, más cierto es que, hablandoles su propia Lengua, le entenderán todos mucho mejor. En catalán, pues debe predicarse á oyentes catalanes, como se predica francés á oyentes franceses, y vasconos á oyentes vascongados. Y esto lo mismo en la capital que en las poblaciones secundarias. Porque si el objeto de la predicación evangélica es ilustrar el entendimiento y mover la voluntad, no hay duda que siempre será medio más expedito y de éxito, en lo humano, más seguro, el empleo de la lengua materna, tanto para el orador como para los oyentes.

Para éstos, porque la natural inteligencia de la lengua les facilitará la inteligencia de las materias expuestas á su comprensión; mientras las dificultades que les ofrecerá siempre una lengua extraña, por una parte divertirá su atención, y por otra les obligará á un trabajo mental de traducción á que no están acostumbrados, con perjuicio de la inteligencia de las materias, ya de sí algo difíciles; y con daño de la memoria, que no podrá retener mucho tiempo lo aprendido, por la atención dividida en que ha estado de continuo el entendimiento.

Para el orador el empleo de la lengua materna será siempre el medio más adecuado para transmitir sus ideas y comunicar sus afectos. Es necesario no tener ninguna noción de Estática para no comprender la doble dificultad que la expresión en una lengua extraña al orador presenta á la transmisión de pensamientos y afectos. El orador debe traducir sus ideas y dar nueva forma de expresión á sus sentimientos; mientras el oyente debe deshacer mentalmente el

trabajo del orador, volviendo sentimientos é ideas á su forma primitiva.

¿Quién no ve que en estas operaciones inversas é inútiles se perderá el aroma del sentimiento y muchas veces la luz resplandeciente de las ideas? En efecto: cada pueblo tiene molde privativo para expresarse, conforme con el molde intelectual de su entendimiento. Es necesario que haya adecuación completa entre el verbo de la mente y el verbo oral para que la idea no pierda su nitidez, ni el sentimiento su fuerza de ingenuidad. Si el ver o oral no se corresponde con el de la mente, como sucede siempre que se usa una lengua extraña, aquella nitidez y aquella fuerza han de perderse irremisiblemente, con grave perjuicio del bien de las almas.

Hay que desengañarse: cada pueblo tiene su modo de pensar y su modo de sentir propios; cuando se expresa en lengua privativa, prueba evidente de que su modo de pensar reviste una forma peculiar que debe forzosamente respetarse, si no se quiere hacer violencia á la naturaleza.

Así nos lo enseñó en sus mismas operaciones el Espíritu Santo en el solemne día de Pentecostés, al infundir á los Apóstoles el don de lenguas, por el cual ellos quedaron en posesión de las de los pueblos á quienes debían decir su palabra inspirada, ó bien con la gracia de ser entendidos en las respectivas lenguas por parte de los que les oían. Es innegable que Dios podía igualmente hacer que los pueblos é diversas lenguas entendiesen la de los Apóstoles, y, sin embargo, no lo hizo; antes al contrario, quiso que el Evangelio fuese predicado á cada pueblo en su propia lengua: ¡que de tal manera respeta Dios la naturaleza humana!

«Había á la sazón en Jerusalén», nos dice el texto sagrado, «judíos, y temerosos de Dios, de todas las naciones del mundo, y quedaron atónitos al ver que cada uno oía hablar á los Apóstoles», luego después de la venida del Espíritu Santo, «en su propia lengua. ¿Por ventura», se preguntaban, pasmados y maravillados, «éstos que hablan, no son todos galileos, rudos é ignorantes? Pues, ¿cómo los oímos cada uno hablar nuestra lengua nativa? Partos, Medas y Elamitas, los moradores de Mesopotamia, de Judea y de Capadocia, del Ponto y del Asia, los de Frigia, de Pamfilia y de Egipto, los de Libia, confinante con Cirene, y los que han venido de Roma, tanto judíos como prosélitos, los Cretenses y los árabes, ¿los oímos hablar en nuestras propias lenguas las maravillas de Dios?» (1).

Inspirada en estas divinas lecciones, constantemente ha enseñado la Iglesia y ha inculcado el uso de las lenguas populares en la predicación y en la enseñanza del Catecismo. San Pablo, dirigiéndose á los presbíteros de Corinto, ya les objetaba, protestando del uso que hacían de lengua extraña á los griegos de aquella región: «Si la lengua que habláis no es inteligible, ¿cómo se sabrá lo que decís? No haréis más que lanzar palabras al aire» (2). El Concilio de Trento (3) manda explícitamente

(1) Act. Apost. II, 4 et seq.
(2) 1ad Cor. XIV, 9.
(3) XXI V, c. VII.

que la Divina Palabra «sacra elo-
quia et salutis monita», se predique «vernacula lingua», en la lengua vulgar del país. En nuestra provincia eclesiástica los Concilios Tarraconenses celebrados en 1536 y 1323 dieron las constituciones «Cum verba» en el primero, y «Ad nostrum pervenii auditum» en el segundo, por las cuales se manda, con pena de ser privados de continuar en la predicación los contraventos, que en las iglesias parroquiales no se permita, en absoluto durante la Cuaresma y Adviento, y sólo en muy raros casos de licencia del Ordinario fuera de dichos tiempos, predicar en otra lengua que en la «materna catalana».

El último Sínodo celebrado en esta ciudad el año 1890, en su título II, caps. VII y VIII, XV y XVI, en substancia viene á enseñar lo mismo. Y por fin, para nuestra edificación y ejemplo, debemos citar el caso del ilustrísimo señor Obispo de Perpignan, quien á pesar de estar muy entendido en su diócesis el conocimiento de la Lengua francesa, ya por los esfuerzos hechos por los gobiernos de aquella nación para lograrlo, ya por la mayor cultura adquirida con la enseñanza obligatoria, ya por el servicio militar general, sin embargo acaba de publicar en Lengua catalana el Catecismo diocesano, habiendo enviado expresamente un literato de aquella ciudad para consultar en ésta la propiedad de algunos términos, á pesar de haber transcurrido siglos enteros de dominación francesa y haber sido siempre el Rosellón territorio fronterizo.

Nos no sabemos ver qué preocupación podría mover á no aceptar los argumentos que acabamos de exponer sacados del sentido común y del Derecho eclesiástico; como no sabemos comprender qué puede proponerse el orador catalán que habla en castellano á gentes de su propia Lengua. En ninguna manera podrá decir, sin caer en el ridículo, que lo hace para que lo entiendan mejor; es preciso que confiese la verdad: ¿se propone halagarles el oído con la música de la sonora Lengua castellana? En este caso, y dejando aparte si lo logra, dado el áspero acento que caracteriza nuestra pronunciación, debemos decirle que el objetivo de la predicación evangélica no es halagar los oídos, sino mover los corazones y llevarlos tras Cristo, cuya palabra vivificante el orador les predica.

(Se concluirá)

GÓTICAS DE MIEL

ATENDER Á LO QUE SE REZA

Si habeis de estar rezando el *Pater noster*, como es razón se esté hablando con tan gran Señor, es bien esteis mirando con quién habláis, y quién sois vos, siquiera para hablar con conciencia. Porque, ¿cómo podeis hablar y llamar al rey Alteza, ni saber las ceremonias que se hacen para hablar á un grande, si no entendéis bien qué estado tiene y qué estado tenéis vos? Porque conforme á esto se ha de hacer el acatamiento y conforme al uso; porque aun esto es menester también que sepáis, sino enviarnos han para simple y no negociareis cosa. Pues, ¿qué es esto, Señor mío? ¿Qué es esto, mi Emperador? ¿Cómo se puede sufrir? Rey sois, Dios mío, sin fin, que no es reino prestado el que tenéis. Pues nunca Vos, Señor, permitais se tenga por bueno que quien fuere á hablar con Vos sea sólo con la boca.—(Santa Teresa.)

LA SENCILLEZ

La sencillez ó la sinceridad cristiana consiste en tres cosas, de las que cada uno es mucho más rara que el cisne negro de Australia. La primera es que seamos verdaderos con nosotros mismos; la segunda, que seamos también veraces con los demás, y la tercera que lo seamos con Dios.

Faber.

Más ganaríamos en dejarnos ver tales como somos, que en procurar parecer lo que no somos.

La Rochefoucauld.

PENSAMIENTOS

Las borrascas del corazón, causan al individuo peores efectos que á la tierra las de la naturaleza.

La tranquilidad de conciencia es consecuencia inmediata de las buenas obras.

Becano.

Á DIOS

La que fué inclinación olvidadiza,
Buscando en el amor más dulce aspecto,
Se convirtió bien pronto en el afecto
Que todas las potencias esclaviza.

Mas era aun comparable á la ceniza
Junto al que vi más tarde amor perfecto;
Y este modo de amor aun fué defecto
Junto al querer sin par que hoy me electriza.

Ha crecido mil veces más que el duplo
Mi inclinación de ayer; con mi constancia
La imperfección de mis miserias suplo.

Y amarte no sabría de otro modo;
Porque nací en tu vida y tu abundancia,
Vivir no cansa y tu querer lo es todo.

FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE.

PERSONALIDADES CATÓLICAS

Siempre será bueno fijarse en los enemigos del catolicismo para tomar algo de su avisamiento y actividad, aunque detestemos el fondo de sus obras.

Por una exajerada modestia, los católicos conservamos arrinconados y olvidados á muchos hombres que por sus méritos y por su saber debieran, por encima del común de las gentes, sobresalir y resaltar su personalidad.

Así opondríamos hombres contra hombres, sabios contra sabios cuando el enemigo se engriera de sus conquistas.

Cuando de entre las filas del ejército del mal surge un hombre, bien sea político, escritor ó periodista, sabio ó filósofo luego le ayudan á que se coloque en la cima, para que allí brille como la luz que cita el evangelio, encima del celamín.

Adquirida la personalidad no queda más que dejarle hacer con entera libertad.

El éxito mismo, la gloria del mundo excitan sus energías creadoras y esos hombres vuelven á sus fecundos trabajos con tanto más ahínco cuanto es su confianza en que ellos le darán fama más completa.

¿Qué hacemos nosotros de nuestros hombres notables?

¿Dónde dejamos á los Clavarnas, á los Brañas (el malogrado campeón del Congreso de Burgos) y á tantos otros que debieran conferirles los cargos de diputados para que en las Cortes y fuera de ellas enarbolasen la bandera de la Patria?

Es preciso abandonar esa modestia perjudicial á los intereses

católicos, es necesario que los hombres del partido católico se alistén, se sumen y se presenten al público á manera de falanjes, para que ese alarde de existencia y esa fe de vida sirvan de confianza y estímulo á los católicos.

Hagamos resaltar como en blanco transparente las personalidades de los católicos.

Fórmese por la dirección del partido una galería de notabilidades católicas, edítese un libro con las biografías, retratos, obras, profesión y méritos de todos los más dignos, que siempre será un gran consuelo el ver reunidos á todos los que como nosotros piensan, sienten y aman á la Iglesia de Cristo.

Iniciativas, actividad, soltura, vamos debe demostrar la prensa buena para luchar en el terreno legal con iguales armas y con igual desembarazo que los que nos combaten.

La pusilanimidad y el apocamiento no lo conocieron ni los mártires ni los héroes.

Contémonos y unámonos para seguir luchando sin desmayos.

Descubramos personalidades.

H.

INGLATERRA Y LA FRANCMASONERIA

Monsieur Jules Delahaye dice en la *Libre Parole*:

«Cuando Inglaterra ha jurado la ruina de una rival, no es su ejército ni aun siquiera su marina que apenas le bastan para guardar su inmenso imperio, las que son más de temer; sino su famosa caballería de San Jorge, que después de la del judio es la potencia más activa de todos los poderes ocultos que gobiernan el mundo.

«Cuando esteis descontentos de un pueblo—decía Palmerston—desencadenad en él la Revolución,» y hablando así no hacía otra cosa más que formular la tradición de su país. Invidio de los medios misteriosos con la ayuda de los cuales algunos hombres alimentan la revolución y pueden desatarla como un cazador que suelta sus perros sobre la caza, usa de sus conocimientos aventajadamente recomendando el sistema á sus compatriotas.

No es nada difícil por tanto el reconocer la mano de Inglaterra en las catástrofes que han turbado la Europa desde hace seis ó siete años porque aquella es su manera peculiar, la señal de su dedo.

En 1893, la recepción de la escuadra rusa en Tolón; en 1894, el asesinato de monsieur Carnot.

En 1896, la visita del Czar á París; en 1897, el asunto Dreyfus.

En 1897, el asesinato de Cánovas; en 1898 la guerra hispano-americana.

En 1900, Haute Cour y la proscripción Déroulede; en 1901... vosotros veréis como Déroulede faltará á los patriotas franceses.

Se puede reconocer el trabajo subterráneo de Inglaterra, en muchos síntomas.

Cuando ella juzga el desquiciamiento de un país necesario para su seguridad, se va agitando en él toda la Francmasonería y salir, consciente ó inconscientemente de ella, un país anglicano que prepara ó determina alguna humillación del mismo, en provecho de la Gran Bretaña.

El enemigo que nos mina en este momento, y quiere destruirnos, es el ingles, obrando por medio del judio y del francmasón.

El judio y el francmasón, que no son sino uno solo, tienen razones particulares, y, si yo puedo decirlo así, locales para obrar como lo hacen. Se les conoce; pero se olvidan demasiado los agravios de la Inglaterra y su manera solapada de combatir á sus enemigos. Estemos seguros que el imperialismo británico no perdonará nunca la alian-

za francorona y no dudemos que á la hora presente trabaja en la sombra para disolverla y para hacerla espiar á la Francia.»

¿Y cuánto no podría decirse de la acción corrosiva de las sectas protestantes cuyos pastores (!) dependen de Inglaterra?

El protestantismo, el judaísmo y la Francmasonería... En verdad que no tiene el diablo por donde desecharlo!...

EL PRÓXIMO ECLIPSE

Con motivo del eclipse total de sol que ha de realizarse en el próximo mes de Mayo y de ser Elche uno de los puntos en que mejor podrá observarse el fenómeno, un periódico local da curiosos datos acerca del asunto.

Ya se han alquilado gran número de casas de campo, en donde los sabios llevarán á cabo sus observaciones.

El reputado químico M. Landerer, que ha estado en Elche unos días, se ha quedado con la que es propiedad de D. Manuel López Martínez, y en ella establecerá su observatorio.

Pero M. Landerer no examinará el eclipse como tal; su misión es estudiar la existencia de oxígeno en el sol.

Tienen anunciada su llegada á Elche, para la fecha del eclipse, astrónomos franceses, noruegos, alemanes, belgas, rusos, etc.

Quizá vaya también el príncipe de Baviera, casado con la infanta española Paz.

Por el secretario del ministerio de la Guerra se han pedido datos respecto á las hospederías existentes en Elche y á las personas de más viso de la población, médicos, abogados, notarios, farmacéuticos, etc.; se ha pedido también el plano de la población y otro de su término; en fin, todo lo que puede servir de antecedentes útiles á los nuestros huéspedes que se esperan.

Uno de los asuntos que más preocupan á los astrónomos que han de visitar á Elche, y especialmente á M. Landerer, es la repartición del trabajo, y para tratar de ello se reunirán todas las referidas personalidades científicas congregadas en Elche, probablemente bajo la presidencia del ilustre astrónomo Camilo Flammarion, cuya visita también se anuncia, acompañada de su distinguida esposa.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

La muerte de Joubert

La prensa inglesa sigue consagrando unánimes elogios á la memoria del general Joubert.

Todos los periódicos sin excepción reconocen, al lado de sus brillantísimas aptitudes militares, su benignidad para con los prisioneros y su caballerosidad á toda prueba.

Muchos recuerdan que el primer telegrama de pésame recibido por la viuda del general Symonds procedía de su vencedor Joubert.

El *Daily Mail*, el más significado entre los periódicos ingleses, escribe: «Hace cinco meses el general Joubert decía hablando del infortunado Symonds: «Era un bravo, cuya pérdida lamentamos.» Lo mismo decimos hoy nosotros del general Joubert.»

No fué tan difícil para observar que, muerto Joubert, prisionero Kronje y enfermo Delarey en Kroonstads, apenas quedan jefes de prestigio á los boers.

El mando supremo

El presidente Kruger, á quien las primeras noticias presentaron como sucesor de Joubert en la jefatura suprema de los ejércitos aliados, tiene una historia militar brillantísima.

Había ya precedido á Joubert en el cargo de generalísimo y como tal dirigió la guerra de 1881, tan desastrosa para los ingleses.

A pesar de esto no se cree que acepte hoy el mando superior de las fuerzas boers.

Entre los indicados para ocuparlo se

cita á Globor, general en jefe de los orangistas á Luis Botha, el vencedor del Spica's Koop y de Colenso, y á Ollivier, que acaba de realizar una marcha atrevidísima á través del Estado libre.

Gatacre

Una parte de las fuerzas del general Gatacre ha llegado á Bloemfontein. Dos batallones de estas tropas han sido ya enviadas á Glen, al Norte de la capital, es decir á la vanguardia de la línea inglesa.

Desencanto

La opinión inglesa experimenta fuerte desencanto en presencia de la lentitud de las operaciones militares.

Esperábase que apenas llegado Gatacre á Bloemfontein, éstas se reanudarían con vigor, pero no podrá ser así puesto que el generalísimo va al Cabo para recibir á su esposa.

El *Daily News* deduce de este viaje que el ejército de lord Roberts no volverá á tomar la ofensiva hasta de aquí un mes.

La *Westminster Gazette* añade que ante esta inmovilidad del generalísimo, no es verosímil que el general Buller y lord Methuen avancen por su parte.

Explicaciones

El corresponsal del *Times* en Bloemfontein envía á su periódico un telegrama encaminado á calmar las impacencias de la opinión.

Dice que la lentitud que se observa en el movimiento invasor obedece á la necesidad de asegurar las líneas de comunicaciones y á la de proveer á las tropas de caballos, abrigos y provisiones.

Añade que sin estas precauciones sería una locura reanudar la campaña dentro de un país enemigo, que ahora comienza en las regiones Sud africanas.

Proclama de Steijn

La proclama con que el presidente Steijn ha contestado á la de lord Roberts está concebida en tonos enérgicos.

Dice que los ingleses, intentando dividir en dos bandos á la población del Estado libre y ofreciendo una recompensa á los traidores, no hacen más que seguir su táctica habitual en el Sud de Africa.

Añade que esta benevolencia con los traidores duraría solo hasta que el vencedor hubiese saqueado definitivamente su planta sobre las dos Repúblicas aliadas.

El presidente termina excitando á sus súbditos á continuar la lucha con nuevo ardor.

Glober

Según despacho de origen boer, el comando del general Glober fuerte de 10.000 hombres ha llegado sin contratiempo á Smaaldel.

En el Natal

Telegrafían al *Daily Mail* de Pietermaritzburgo que los pasos del Biggarsberg y del Drakenberg están defendidos por 2.000 boers.

Estos boers, divididos en pequeñas partidas, hacen frecuentes incursiones al territorio ocupado por las tropas del general Buller y las tienen en jaque constante.

De Warrenton

Telegrafían de Warrenton que los boers han tomado la ofensiva por aquel lado.

El día 28 al rayar el alba atacaron á las fuerzas del teniente coronel Monel y lanzaron gran cantidad de bombas sobre la población.

Los ingleses no sufrieron más que algunos heridos, pero á consecuencia del fuego de la artillería perdióse mucho ganado y gran número de edificios quedaron deteriorados.

NOTICIAS GENERALES

Gran concurrencia ha habido hoy en el Congreso desde primera hora, ávida de conocer cual sería al fin el término del ruidoso pleito mantenido hasta ayer por la cuestión de los alcoholes.

Antes de comenzar la sesión, se reunieron los diputados y senadores que formaban la ponencia de vinticultores, asistiendo el ministro de Hacienda.

Pocos momentos después se conocía ya oficialmente la fórmula de arreglo, aceptada por los vinticultores, en los siguientes términos:

Seis pesetas de impuesto á los aguardientes de vino y diez á los alcoholes de la misma procedencia. Cuarenta pesetas á los alcoholes industriales, sin distinción, y fiscalización directa de la Hacienda, con intervención de los sindicatos.

Se acordó asimismo que la comisión retire el dictamen para reclamarlo de nuevo, ofreciendo por su parte los diputados retirar los votos particulares y todas las enmiendas presentadas.

En los pasillos del Congreso ha habido esta tarde gran animación.

Los interesados en la viticultura se mostraban satisfechos por el resultado obtenido de sus gestiones y reanimában á los azucareros por la actitud en que ahora se colocan, pero á los que decaen, la falta por completo y en absoluto la razón.

El Sr. Romero Robledo, por su parte, replicaba á los que le hacían cargos, que los sagrados son los intereses que él representa como cualesquiera otros, y que estaba dispuesto á presentar en el acto docientos enmiendas ó cuantas fueran precisas para hacer interminable la discusión.

—Yo aseguro á Vds.—decía el señor Romero Robledo—que el asunto está ahora más embrollado que nunca.

Ha quejado terminada en Barcelona la huelga de cargadores de carbón.

El gobernador de dicha capital dice, en telegrama dirigido anoche al ministro de la Gobernación, que en presencia suya han tenido una conferencia una comisión de patronos y otra de cargadores, acordándose la vuelta de éstos al trabajo, el cual lo anudaran hoy.

Desde Dnrango (Vizcaya) escriben á nuestro colega *El Diario de Bilbao*:

«Alguna grave enfermedad contagiosa debe de existir en el convento de Santa Susana, porque en poco tiempo han fallecido seis monjas de las más jóvenes, y se encuentran enfermas catorce.

Se asegura que se han tomado medidas sanitarias para extirpar la enfermedad, y que se ha solicitado autorización del señor obispo á fin de que puedan entrar en el convento monjas de la caridad para la asistencia.»

El día 28 falleció en el Hospital civil de Bilbao, un individuo llamado José Sagarduy.

Este individuo fué agraciado con el premio gordo de la Lotería en 1880.

Sagarduy supo sacar jugo á lo que la suerte le había deparado y se dió la gran vida.

Al acabársele el dinero ha ido á parar al Hospital, en donde ha muerto cristianamente.

De diversos modos se comenta un chasco suceso ocurrido uno de estos días en Mieres.

Un viajante de Oviedo quiso dar una broma á varios comerciantes de Mieres, haciéndolos pasar por don Basilio Paraiso.

El comercio todo de la localidad tomó tan serio la noticia, que el supuesto Paraiso fué objeto de una espontánea ovación, preparándose en su honor y á toda prisa festejos, músicas y banquetes.

El viajante, ojos de amilanarse, se dejó obsequiar, é invita lo á una volada en el Casino, pronunció un discurso de enérgicos tonos, que fué acogido con frenéticos aplausos por la concurrencia.

Al siguiente día otro viajante, de Gijón descubrió la farsa; pero cuando se quiso buscar el fingido Paraiso ya este había tenido cuidado de salir, aprovechando la madrugada, de la población, y como es consiguiente, sin despedirse de sus agasajadores.

En su posesión de Garaña-Ría, consejo de Llanes (Asturias), ha fallecido don Ramón Argüelles y Alonso, marqués de Argüelles.

En Cuba había hecho la inmensa fortuna que poseía dedicándose especialmente á negocios ferrocarrileros.

Nombrado coronel de voluntarios cuando la guerra, fué designado por el Gobierno español para representante en los trabajos preliminares para la restauración del nuevo régimen político en la Gran Antilla.

La muerte del acaudalado capitalista asturiano ha sido muy sentida en toda aquella región.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 5:43. Pónese, á las 6:25.

MAÑANA

(93) 4 (274)

MIERCOLES

SAN ISIDORO ARZOBISPO DE SEVILLA

Devotísimo desde niño al estudio de las ciencias humanas y divinas, y además de estas llegó á poseer los idiomas griego, hebreo y latino, habiendo salido instruídísimo en el Derecho. Brillaban al mismo tiempo en Isidoro la ciencia y la piedad; por lo cual la iglesia de Sevilla le nombró sucesor de su ilustre hermano San Leandro en la dignidad Episcopal, cuya acertada elección no solamente la aprobó el Papa San Gregorio, sino que además de mandarle el palio de arzobispo, le nombró por vicario de la Santa Sede en estos reinos. Murió el año 636.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La gratitud para con Dios

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrecido las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que nos hemos hecho, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que nos acostumbremos á reconocer en todo y siempre los beneficios de vuestro Corazón y á daros gracias por ellos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Lo mismo en las alegrías que en las penas decir siempre ¡gracias Dios mío!

OFICIO DIVINO.—Día 4.—Feria 4. De San Isidoro arzobispo de Sevilla y doctor. Blanco. Doble de segunda clase, com. de la feria. Visperas com. de San Vicente Ferrer y de la feria.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA-HORAS

En Santa Catalina de Sena, continuarán las Cuarenta Horas, dedicadas á San Vicente Ferrer: exposición á las seis y media; á las diez misa cantada y al atardecer rosario, continuación del septenario y reserva.

CULTOR

En la Catedral, en el oficio divino predicará el P. José Auba.

En Santa Eulalia, continuará el septenario de la Virgen de la Piedad, con sermón.

En Santa Cruz, después del vía crucis habrá sermón cuaresmal por el Padre Antonio Tomás de los Sagrados Corazones.

En San Jaime, al atardecer, la devoción de la Agonía del Redentor.

CORTE DE MARIA.—En San Cayetano, á la Virgen de los Dolores.

DE LA CAPITAL

Los ejercicios para hombres solos en Montesión.—Continuaron ayer, con concurrencia también extraordinaria, (si se tiene en cuenta la función de San Francisco, que impidió seguramente la asistencia á muchos). La lectura espiritual versó acerca de los motivos que alega el malo para diferir su conversión, y fué de la *Guía de Pecadores*, de Fr. Luis de Granada. El peador dice que más tarde le será más fácil el arrepentirse y no reincidir; y el autor le demuestra cuán errado va, por ser más difícil la conversión hecha tarde que la realizada con prontitud.

La meditación, expuesta por el P. Blanquer, S. J., mostró al hombre como á ser existente por Dios, dependiente de Dios y creado para Dios (para gozarse en la otra vida).

Y en la plática el Padre Videllet, S. J., habló de la Fe y de la Esperanza; dijo que es mayor el número de los que se condenan por desesperar de la misericordia divina que el de los que no se salvan por confiar con exceso en ella; trató de los que combaten la Religión porque les pagan para que así obren y se callan cuando se les da dinero para que no sigan blasfemando; se lamentó (como anoche, de que en los discursos de los políticos en general no se hable de Religión) de que los hombres de ciencia no sepan Catecismo; y explicó los modos de pecar contra la Fe, que son: dudar, negarla, combatirla y callar cuando se la insulta ante nosotros.

De España Cristiana.—El infeliz Sarmiento se jacta de que ningún Obispo español haya condenado sus obras ó escritos... ¡Tus obras! Y si las condena Dios, ¿qué ganará de que los Obispos no las condenen? ¿Hay necesidad de que condenen los Obispos expresa y detalladamente todo lo malo?

Debemos imitar á Jesucristo en lo que él ha querido tomar de nosotros, esto es, pobreza, humildad, padecimientos, hambre y sed. (San Francisco de Jerónimo, S. J.)

Asuntos municipales.—En la orden del día de la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento de esta ciudad figurarán los siguientes asuntos:

Secretaría.—Acta. — Cuentas. —Nombramiento de Arquitecto municipal.

Comisión de Hacienda.—Oficio del Presidente de la Diputación Provincial contestando á la petición del Ayuntamiento, relativa á la condonación del 25 p^s de su deuda.

Id. de obras.—Varios permisos para obras particulares.—Oficio del maestro municipal de obras, denunciando el mal estado de la acequia conductora de aguas potables de las calles del Aceite y Felú.

A cobrar.—El pago de la mensualidad corriente á las clases pasivas que la tienen asignada por la pagaduría de Hacienda de esa provincia, se efectuará en los días que á continuación se expresan:

Días 2 y 3: Licenciados.
Días 3 y 4: Retirados de Guerra y Marina.

Días 4 y 5: Pensiones remuneratorias, Monte Pío Militar y Civil, Jubilados y Cesantes.

Gracias.—Se las damos afectuosas al Director del semanario *Sóller* por el obsequio que le hemos merecido de remitirnos un ejemplar del número extraordinario dedicado exclusivamente á los socios del *Círculo Sollerense* en conmemoración de celebrar su primer aniversario.

A los náuticos.—Por real orden se concede á los alumnos de náutica y pilotos un plazo improrrogable hasta 30 de Junio próximo para que puedan examinarse para Pilotos y Capitanes de la marina mercante con las condiciones que se exigían antes en la real orden de 14 de Febrero del corriente año, rigiendo después lo dispuesto en esta resolución.

Revista.—En una circular publicada en el *Boletín oficial* correspondiente al sábado último se advierten á los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia que deberán presentarse á pasar la revista anual ante el señor Interventor de la misma, el presente mes, por el orden de nóminas que á continuación se expresan:

Abril 17 de 1900: Pensiones remuneratorias, Regulares exaltados, Jubilados de todos los Ministerios y Cesantes.

Día 18: Montepío civil.

Días 19 y 20: Retirados de Guerra y Marina.

Días 21 y 22: Cruces pensionadas.

Días 23 y 24: Montepío militar.

Minas.—En los días 10 y sucesivos que sean necesarios del mes actual se verificará la demarcación de las minas tituladas *Juanita, La Nacional, Perfección, La Unión y La Nacional II*, situadas en el término municipal de Establiments.

Revisión.—Mañana tendrá lugar la de los mozos de la quinta correspondientes á los pueblos de Calviá, Campos, Capdepera, Buisaleu y Buzer.

Contribuyentes morosos.—La Tesorería de Hacienda publica un edicto en el *Boletín oficial* declarando inmensos en el recargo del 5 por 100 á los contribuyentes morosos y concediendo un plazo de cinco días que vencen el 6 de Abril próximo para que se hagan efectivos sus legos y recargos, único medio reglamentario de evitar los embargos.

Defunciones.—El Diario oficial del Ministerio de la Guerra correspondiente al día 31 del próximo mes pasado, publica las siguientes defunciones de individuos de tropa ocurridas en el ejército de la isla de Cuba: Juan Lopez Lladó, natural de Campos; Pablo Llobera Paig, de Palma; Manuel Costa Llobera, de Lloseta, y Miguel Febrer Riera, de Manacor.

Dios haya concedido la gloria eterna á las almas de dichos soldados.

Multas.—Fueron varias las que impuso ayer el Comandante de la guardia municipal á unos individuos por infracción de las ordenanzas municipales.

Guardia civil.—La de Sineu notifica haber detenido á un individuo presunto autor de la sustracción del robo sacrilego verificado días pasados en la iglesia de Capdepera.

La del mismo puesto da cuenta de una tala de árboles verificada en el predio denominado *Pont d' en Vagué* de aquel término municipal.

La de Selva da cuenta de un robo verificado en la casa señalada con el número 17 de la calle Mayor de aquella villa, consistente en una gran partida de ropa sin que hasta ahora hayan podido ser detenidos los autores.

La de La Puebla también da cuenta de otro robo efectuado en una casa de aquella villa, consistente en 161 monedas de plata de cinco pesetas, 2 de dos pesetas, cincuenta pesetas, 1 de oro de ochenta pesetas, otra de veinte y cinco y 36 de cinco pesetas, que en conjunto forman un total de 1095 pesetas y además diez botones del mismo metal.

Tampoco han sido descubiertos los autores.

Correos.—El vapor *Isleño* ha fondeado en nuestro puerto á las seis y media de la mañana, procedente de Alicante ó Ibiza, siendo portador de la correspondencia, pasaje y carga.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCOR)

Sobre cupones

Madrid 2 á las 11 n.

Se asegura que el ministro de Hacienda en el reglamento sobre el impuesto de utilidades establece que no rija la ley para los cupones en abril en las sociedades.

Un decreto

Madrid 2 á las 11 n.

En breve se publicará un decreto disponiendo que no rijan los cupos señalados en el reparto de consumos nuevos más que en los pueblos en donde obtuvieron rebaja.

Varias noticias

Madrid 2 á las 11 n.

Mañana se leerá el decreto de la suspensión de las Cortes.

El ministro de la Guerra proyecta aumentar la guarnición de las Baleares.

Según despachos recibidos en Londres los boers ocupan fuertes posiciones en Fontemontreans.

Se dice que éstos han cortado las aguas que surtían á Bloenfontein.

Bolsa

Madrid 2 Abril.

4 p ⁰⁰ perpetuo interior.	72'90
4 p ⁰⁰ perpetuo exterior.	00'00
4 p ⁰⁰ amortizable.	81'10
Cubas (86)	86'00
Cubas (90)	71'95
Banco de España	514'50
Tabacos.	424'00
Francos.	00'00
Libras.	00'00

La Farmacia *SAN JOSÉ* prepara la Magnesia efervescente *San José* y la expende en botes de dos reales y en papele de 0'05, 0'10 ó 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtido.
La que vende más barato.
La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos *Sagrados* y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda».

Objetos de Plata «Meenses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para *Señora y Caballero*.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes talares y ornamentos sagrados.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.
No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

ALQUILERES

Un segundo piso, con gas y agua á grifo, en la calle de Pelaires número 105. Un tercero núm. 86 de la misma calle. Dos segundos en la calle de la Soledad con vistas á la Glorieta.
Informarán Pelaires 105, Portería.

Se alquila el 2.º y 3.º pisos de la calle de Colón, núm. 34. En la farmacia de «San José, (Colón, 34) informarán.

En la calle de la Merced, número 7, hay unos entresuelos de bastante capacidad. Para informes dirigirse á su dueño que vive en el piso principal.

ORATORIOS

Con un talento sin igual acaba de dar al mundo músico, el Abate Perosi, (de 27 años de edad) cuatro de sus doce Oratorios que piensa escribir. Dichos Oratorios se hallan en venta (incluso *La Resurrección de Lázaro*) en el ALMACEN MARETOLL.

Gran depósito de Música Religiosa. Todas las obras de Lorenzo Perosi.

Jaime II, 103 Palma

Nota.—Se manda por correo franco de porte.

D. L. PEROSI
SUSORATORIOS

LA RESURRECCION DE LAZARO. Canto y piano. 6 Pesetas
LA PASION DE CRISTO. id. id. 5
LA TRANSFIGURACION DE N. S. J. CRISTO. id. id. 5
LA RESURRECCION DE CRISTO. id. id. 5

Todas sus obras á precios marcados.
Gran repertorio de Música Religiosa.
Casa Perello, Union 19 Palma.

DINERO Á PRÉSTAMO

SOBRE BUENAS GARANTÍAS

Al 3, al 4 y al 5 por ciento de interés

Venta de fincas situadas en Palma y también hay algunas en la montaña y otras en el llano de esta Is a.

Compra y venta de censos

Para más informes dirigirse á la calle de San Miguel, número 39, piso segundo

OCASION

GLORIAS DE LA IGLESIA ESPAÑOLA

tres tomos en 4.º mayor

encuadrados en buen estado

Precio 20 pesetas

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma	DINERO
Crédito Balear	103'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Alumbrado por Gas.	57'00
Salinas de Ibiza.	205'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^s	104'00
Id. id. id. 5 p ^s	101'00
Bonos municipales	35'50
La Isleña Marítima	48'50
Banco de Préstamos.	0'00
Fomento Agrícola	106'00



24

AURELIA

El era, quien había inspirado, por decirlo así, que se nombrase Emperador á Nerva en reemplazo de Domiciano.

Sea de esto lo que fuere, los conjurados obraban con mucha circunspección, prefiriendo retardar indefinidamente el logro de su deseo, á comprender el negocio por exceso de precipitación.

Además de esto se ve que no estaban de acuerdo con respecto á la persona que había de suceder al tirano.

Nerva no contaba entre los conjurados sino muy pocos partidarios.

Algunos de aquellos se habían dirigido á los senadores de más importancia, cuya ambición habían despertado con semejante proposición; pero todos ellos se negaron á aceptarla á causa de lo peligroso de la empresa.

Pero la mayor parte de los conjurados querían obrar únicamente en pro de Flavio y de sus dos hijos los jóvenes Césares Vespasiano y Domiciano.

No obstante, sus relaciones bien conocidas con los judíos de la puerta Capena los preocupaban extraordinariamente,

No obstante, esto es lo que ha sucedido, Tácito ha escrito la historia de Neron, en cuyo reinado habría hecho Apolonio la friolera de resucitar á una joven; y Tácito no habla ni una sola palabra sobre este maravilloso acontecimiento. Por otra parte, Suetonio, ese inagotable cuentista de anécdotas, Plinio el Joven y Juvenal, que no le van en zaga sobre este punto, el mismo Marcial, que muchas veces escribía epigramas históricos, ninguno de ellos nombra ni una sola vez á Apolonio de Tiana. Dion Casio, tan aficionado á lo maravilloso, habla de él *Hist. rom.* libro LVII, y en Amiano Marcelino (lib. XXXI, cap. IV, pero sin hacer la más mínima mención de sus supuestos milagros. Ahora bien: si esto puede bastar para que no se dude que ha habido un Apolonio de Tiana, duda que hubiera podido tenerse á no mediar sobre el particular otra autoridad que la de Filostrato, no puede ser suficiente de ningún modo para hacer que se tomen en consideración unos acontecimientos con los cuales no ha habido ningún autor formal que se haya propuesto entretener á sus lectores; nosotros hemos creído deber usar igual reserva.

Ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA

31

esta sangrienta prueba por la cual se hizo pasar por segunda vez á los discípulos de Cristo, prueba que debía renovarse con tanta frecuencia por espacio de más de dos siglos.

La primera persecución fué debida á la necesidad en que se encontró Neron de justificarse del incendio de Roma, achacando á los cristianos, mejor dicho, echando sobre ellos todo lo odioso de aquella espantosa catástrofe.

La segunda persecución debe atribuirse á causas más difíciles de fijar, y que, á nuestro modo de ver, no han sido suficientemente estudiadas ó conocidas.

Trataremos, sin embargo, de aplicarlas hasta donde nos sea posible.

Preciso es reconocer que Domiciano se encontró en una posición particular después de los acontecimientos que hemos narrado.

Cubierto de la sangre de los ciudadanos más ilustres, derramada en las represalias decretadas por aquel monstruo á consecuencia de la sublevación de Lucio Antonio, se había convertido para todo el mundo en un objeto de terror, y él mismo conocía cuán odiado debía ser de todos sus súbditos.

Los temores que le habían asediado desde muy joven se reprodujeron en su imaginación con más viveza aun que en aquella época, y el acontecimiento más insignificante producía en él una ansiedad que es imposible expresar.

Así es que tomaba las precauciones más extraordinarias para escapar de la fatalidad de la suerte que él preveía, suerte que le habían anunciado muchos años antes unos astrólogos caldeos (1).

Un día cayeron en sus manos algunas hojas sueltas de un libelo, y en una de ellas leyó con espanto dos versos griegos, cuyo sentido es:

«Aun cuando me roas hasta la raíz, yo no dejaré de producir tanto fruto cuanto sea necesario para las libaciones del día en que César sea inmolado.»

(1) Suet. in Domit., cap. XIV.

CORREOS
Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA
Lunes . . . 10 mañana para Ibiza.
Martes . . . 5 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles . . . 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
Jueves . . . 5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes . . . 5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados . . . 5 tarde para Ibiza y Alicante y para Mahón directo.
Domingos . . . 2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA
Lunes . . . 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
Martes . . . 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles . . . 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).
Jueves . . . 9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes . . . 2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados . . . 9 mañana de Barcelona (directo).

Ferro-Carriles
Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Rameles) tarde.
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana, 12:45 (mixto hasta Manacor) y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana y 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Ll.g.
Andraitx . . .	Pelaires, 93	2 tarde	7 m.
S' Arracó . . .	Pelaires, 98	2	7
Capdellá . . .	Santacilia	2	8
Caivía . . .	Santacilia	2	8
Esporlas . . .	P. del Olivar	2	9
Establiments . . .	P. del Olivar	2	9
Estalenchs . . .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar . . .	P. del Olivar	2	9
Polignan . . .	P. del Olivar	2	9
Valldemosa . . .	S. Miguel, 84	2	8
Deyá . . .	S. Miguel, 84	2	8
Sóller . . .	S. Miguel, 80	2	8
Buñola . . .	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor . . .	Bauló, 6	2	8 30
Santañy . . .	Bauló, 6	2	8 30
Campós . . .	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas . . .	P. de S. Ant.	2	8 30
Sta. Eugenia . . .	P. de S. Ant.	2	8 30
Felanitx . . .	Mercadal, 13	2	6 m.
Argida . . .	Mercadal, 13	2	6
Montuiri . . .	Mercadal, 13	2	6
Porreras . . .	Mercadal, 13	2	6

MÚSICA RELIGIOSA

Torres. *Gran misa festival* sobre cantos eucarísticos para grande orquesta y órgano. Esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia en el año 1893 y estrenada en la citada Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.
Perosi, Misa á 3 voces, de gran efecto.
Paccini, Misa á grande orquesta ú órgano.
Milpiger, Misa á tres voces y banda.
Rossini, Misa solemne.
Gounod, La Redención.
Id. Tomo de preludios y fugas.
Id. Todas sus Misas.
Id. La Galia (Lamentación).
Mercadante, Misa á 3 voces.
Beethoven, Misa.
Bordese, Misa á 3 voces.
Id. id. en Do á 3 voces.
Palestrina, Misa.
Canto, Misa á 2 voces.
Perosi, Misa Requiem.
Mozart, id. id.
Natalucci, Misa á 3 voces.
Hayden, Misa á 4 voces.
Mozart, id. id.
Frits, sus Misas.
Cherubin, Requiem.
Rossi, Misa á 3 voces.
Catalani, id. id.
Eslay, a sus Misas.
Nava, Misa á 3 voces.
Verdi, Requiem.

Pergolesi, Stabat.
Rossini, id.
Perosi Imis.—Visperas, Salmódia modulada á 4 voces solas (coral).
Handel, *Te Deum*.
Hayden, Las siete palabras.
Id. P.º S.º
Ubeda, juego completo de versos para Misas.
Padre Dande 72 fugas y versos de estilo fugado.
Wachs, La Capilla Católica, para armonium ú órgano.
Durán, las Veladas de Chateau, por id.
Vilbal, 12 ofertorios originales para armonium ú órgano.
Letrillas, gozos, motetes, etc., etc.
Körger, el organista práctico.
Bertini, gran método elemental, encuadernado 6 pesetas.
Id. en rústica 7'50.
Toda clase de métodos.
Toda clase de instrumentos.
ESPECIALIDAD EN CUERDAS
Grande existencia en la edición Peters.
Toda clase de métodos para piano y solfeo.
PRECIOS ECONOMICOS
Todas las novedades que se publiquen se servirán con la mayor economía.
Nota.—Se sirven toda clase de pedidos, sin recargo de correo.

Almacen CASA PERELLO UNION, 19, PALMA

PIANOS
CASA PERELLO - UNIÓN 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde **5 DUROS MENSUALES**

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género á precios más económicos que en ninguna otra casa

NOTA. Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta de jarlas como nuevas. Precios económicos.

CASA PERELLO Palma - Union, 19

DEVOCIONARIOS

SEMANAS SANTAS

Se venden á precios módicos en la librería La Sagrada Familia—Plaza de Coll 10.

Placas del Corazón de Jesús



Bendeciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada. Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVE para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1
100 „ „ 85
1000 „ „ 750

Por 1,40 se remite UNA PLACA DE MUESTRA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA. Los pedidos, acompañados de su importe, dirijanse á DON FÉLIX ROMERO Y SARACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 52, MADRID

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES
JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Folio Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO
Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

En seguida mandó que se arrancaran todas las viñas, sin advertir que con este decreto bárbaro realizaba él mismo la primera parte del oráculo que tanto miedo le infundía.

Otro día mandó matar á Epafrodito, libertino de Neron, únicamente porque éste había ayudado á su amo á matarse. Con esta y otras crueldades trataba de intimidar á sus familiares, de quienes tenía un miedo continuo, mostrándoles que no era bueno atentar contra la vida de un amo que, después de muerto, podría encontrar quien le vengara (1).

Y á la verdad, no le faltaban motivos á Domiciano para vivir en perpetua alarma.

Puede decirse que durante su reinado las conspiraciones fueron permanentes, y que á cada instante se veía amenazado por maquinaciones que no se desbarataban nunca del todo, á pesar del rigor con que habían sido castigadas las primeras de que se había tenido conocimiento.

La esperanza de derribar al tirano subsistía en todos los corazones, y algunas personas no temían declararlo así en alta voz.

Plinio el Joven refiere que habiendo ido un día á visitar á un amigo suyo, cargado de años y atormentado además por una gota cruel, le dijo éste:

«¿Por qué os figurais que tengo valor para soportar estos atroces dolores? Por sobrevivir, aunque no sea más que un día, á ese infame bandido.»

Plinio el Joven añade: «Dad á este hombre una fuerza igual á su valor, y estad seguros de que hubiera hecho lo que deseaba (2).»

Ahora bien: en Roma no faltaban gentes que pensarán lo mismo que el amigo de Plinio, y que además podían realizar lo que la ancianidad y las enfermedades le impedían hacer á aquel.

Hacia largo tiempo que se había formado una vasta cons-

(1) Suet. in Domit., cap. XIV.
(2) Plinio el Joven, lib. I, cap. 12.

piración, como ya hemos dicho al hablar de la de Lucio Antonio, cuyo objeto era absolutamente el mismo: el de derribar á Domiciano, pero no á mano armada.

Esta conjuración, que contaba en sus filas á los miembros más influyentes del Senado, del sacerdocio y de las diversas magistraturas, reconocía por jefes declarados á Estéfano, intendente de la Emperatriz Domicia Longina; á Partene, chambelan del Emperador; á Petronio Segundo, prefecto del Pretorio; á Saturio, decurion de los cubicularios; á Máximo, libertino de Partene; á Clodiano, el comicular, y, en fin, á Hirsuto, que con perseverante odio lo expiaba todo con actividad sin igual, y proporcionaba los datos más preciosos á los conspiradores.

En realidad, todos estos hombres, más ó menos oscuros, no eran sino agentes de Domicia Longina, que, en desgracia con el Emperador, y esto con justicia, ardía en deseos de vengarse de su esposo.

También se hallaba mezclado en la conjuración Apolonio de Tiana (1).

(1) Algunas personas se admirarán quizás de que no hayamos dado más cabida en nuestra narración al personaje de Apolonio de Tiana, de lo cual seguramente no hubiéramos sacado gran utilidad. Nosotros no lo hemos hecho, además de lo que acabamos de decir, porque la vida de ese supuesto taumaturgo nos ha parecido, como á todos los críticos, un tejido de embustes que á la verdad, ni siquiera merecen que se fije en ellas la atención. Sébase, en efecto, que aquella vida, en la cual se encuentran á cada paso los prodigios más increíbles, es obra de un escritor desacreditado, llamado Filostrato, quien la compuso leyendo delante las memorias de Damis, discípulo imbécil de Apolonio. Lo que sí sería de admirar, si los hechos que allí se narran fueran ciertos, es el que Filostrato fuera el único que habla de ellos. ¿Cómo se explica, si no, que todos los autores antiguos hayan guardado el más absoluto silencio sobre unas maravillas que habían pasado en medio de Roma, y que eran de bastante magnitud para que nadie las ignorase?

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE
QUE SE HALLAN EN VENTA
En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Plaza de Coll)

QUESTON GARDENTE (El liberalismo es pecado) — novela. — Ptas. 2.
UTOPÍA—GENIACIÓN — Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegante ilustración cubierta en colores de Pabst, editor, Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en 1874) — Estudios gramaticales. 1 tomo. — Ptas. 1.
Las Farsas — novela. — Ptas. 1'50.
Nerviosa, 3.ª serie. — II de la de los MIL SORNETOS. Ptas. 1.— **Cantos fúnebres** — cantares á Ptas. 0'50.— **Fuente Píquida** (novela) á Ptas. 1'50.— **El Juicio Final** (poema) á Ptas. 0'50.
Los que rezan (novela) á Ptas. 1'50.— 50 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de esta diario.